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Karasszon Dezső tankönyvének ez a fejezete is példatárral zárul. A zsoltár
éneklés recitált formája mellett áttekinti az énekeskönyv zsoltárparafrázisait 
is. A teljesség igényével veszi számba a zsoltárénekeket. így mutat rá a 150 gen
fi zsoltár után további 36 énekben 26 zsoltár feldolgozására.

A habilitációs eljárás keretében 2007. február 14-én két előadást tartott Ka
rasszon Dezső. A nagyhét himnuszai a magyar református graduálokban című ma
gyar nyelvű előadásának elején a református templomépítészetből vett pél
dákkal illusztrálva tett hitet amellett, hogy a művészi igényesség a református 
istentisztelethez lényegéből fakadóan hozzátartozik. Ezután könyvének anya
gára támaszkodva idézett a nagyheti tételek közül, s elemezte a Pange lingua 
himnusz Öreg Graduálban található magyar református formáját.

Karasszon Dezső a magyar nyelvű előadás után a magyar református isten
tiszteleti zene kezdeteiről tartott német nyelvű referátumot. Az előadóterem 
népes hallgatósága ebben azt követhette figyelemmel, hogyan mutatná be né
met hallgatóságnak a magyar protestáns egyházzene kezdeteit. Ehhez igazodva 
német énekpéldákkal vont párhuzamot. Az előadás súlypontja annak bemu
tatására esett, hogy a magyar reformátorok a zene kérdésében a zürichi pél
dáktól független, önálló úton jártak.

A bírálóbizottság —Szabó Lajos, Ferenczi Ilona és az azóta eltávozott Pásztor 
János— egyhangúlag elfogadta és méltatta Karasszon Dezső írásművét és elő
adásait. A tankönyv és a két előadás egységesen tükrözte Karasszon Dezső az 
oktatásban szerzett gyakorlati tapasztalatait, kiemelkedő előadói képességét 
és azt az elkötelezést, hogy írásművével és szavaival is elemi erővel igyekszik 
megszólítani és megmozdítani a református gyülekezeteket a liturgikus zene 
értőbb és gazdagabb ápolására.

Végül csak azt kívánhatjuk, hogy e cél érdekében minél hamarabb számol
hassunk be hasonló címen a tankönyv kiadott változatáról.

Finta Gergely

Konferencia Csurgón a régi magyar zsoltárokról
A MTA Irodalomtudományi Intézete és a Károli Gáspár Református Egyetem 
2007. május 24-26. között Csurgón a Csokonai Vitéz Mihály Református Gim
náziumban „Zsoltár a régi magyar irodalomban" címmel tudományos konfe
renciát rendezett.

Előadást tartott Szabó András (A régi magyar zsoltárok kutatása és irodalma), 
Köröndi Ágnes (Szent Bemát nyolc zsoltára a késő középkori és kora újkori ma
gyar imádságirodalomban), Ács Pál (Az allegorikus értelmezés határai a magyar 
reformáció zsoltáraiban), Kovács József László (Zsoltárparafrázis és veszedelem
ének), Amadeo Di Francesco (Balassi zsoltárfordításai), Venásch Eszter (Egyéni 
és közösségi bűntudat a zsoltárparafrázisokban), Ecsedi Zsuzsanna (Luther zsol
tárparafrázisai és a XVI-XVII. század magyar zsoltárdallamai), P. Vásárhelyi 
Judit (Molnár Albert és a bibliai zsoltárok), Imre Mihály (Újfalvi Imre debreceni 
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kiadványa: Spethe — Szenci Molnár zsoltárai, németországi párhuzamok), 
Ferenczi Ilona (Az eperjesi graduál verses és prózai zsoltárai), H. Hubert Gabriella 
(A Psalterium Ungaricum és Szenci Molnár zsoltárfordításainak XVII. századi 
befogadástörténete), Nagy Levente (Szenci Molnár-zsoltárok román kontextus
ban), Bódiss Tamás (Egy unitárius énekeskönyv antifónái és zsoltárai), Szigeti 
Jenő (A szombatos imádságoskönyv zsoltárfordításai), Miilei Rita (Illyés István 
zsoltárparafrázisai a XVII. századból), Fekete Csaba (Prózazsoltár és liturgia).

A programot a Pécsi Református Kollégium Vegyeskarának zsoltárhangversenye 
egészítette ki, amelyet a csurgói új református templomban rendeztek Hoppál 
Péter karnagy vezetésével.
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Rövid hírek
A Debrecenben és környékén élő református 
egyházzenészek, kántorok s karnagyok az el
múlt évben több alkalommal is találkozót tar
tottak. A december 16-ára szervezett első al
kalom célja elsősorban az ismerkedés, tapasz
talatok megosztása volt. Ekkor távlati célként 
műhelymunka kialakítását tűzték célul, mely
ben az egyházzenei élet aktuális problémáit és 
kihívásait meg lehet beszélni, lehetőség szerint 
gyakorlatias válaszokat és megoldásokat adva 

rájuk. A második találkozó február 24-én volt 
a nagyböjtről és annak egyházzenei vonatko
zásairól. Előadást tartott Szakács György, Tóth 
Anikó, Nagy Csaba és Bessenyei Mihály.

Március 31-én a liturgikus orgonajáték 
volt a téma Gárdonyi Zsolt vezetésével.

Június 9-én a húsvéti idő és annak egyház
zenei vonatkozásai kerültek sorra. Előadást tar
tottak: Szakács György, Tóth Anikó és Sepsy Károly.


